

狼山镇街道构筑“引才、育才、留才”全链条服务体系—— 提升“紫琅青实力” 推动人才聚崇川

“南通马拉松比赛我也参加了,吸引我的是南通这个城市沿途的美景。”23日,来自北京的小徐同学参加完南通马拉松后在朋友圈里晒出了图文。

青年是城市发展的主力军,是推动社会进步的活力源泉。

近年来,崇川区持续擦亮“梧桐树下”人才安居品牌,一体推进人才“公寓+社区+驿站”建设。狼山镇街道立足区位优势,以青年人才需求为导向,精心构筑“引才、育才、留才”全链条服务体系,为广大青年打造一片宜居宜业、梦想绽放的成长乐土。

提升“青合力”,厚植幸福归属感

“我在窝趣轻社区租了一个套间,环境和服务都很好,给我的工作生活带来极大便利。”春节刚过,来自泰州的小黄便入住人才公寓窝趣轻社区(园林店),对人才公寓的便捷服务赞不绝口。他已顺利通过中南CBD一家软件企业的面试,从公寓到工作地点,车程仅需5分钟。

今年1月,位于园林佳苑33幢的人才公寓正式营业,短短3个月便吸引了100多名青年入住,入住率超50%。公寓内独立卫浴、空调、洗衣机、冰箱等生活设施一应俱全,配备地下停车库、智慧门禁系统与便民充电桩,打造“一键式”线上服务平台,为青年人才建设“宜居梦想家”。依托园林社区党群服务中心,在一楼设置“崇才无忧·梧桐树下”共享区域,打造集健身房、茶室书吧于一体的“人才会客厅”。同时,将人才社区纳入基层党建和社会治理体系,精准对接人才需求,优化人才和党员“双培养”路径,加强对青年人才的政治引领和政治吸纳。

提升“青创力”,点燃创业强引擎

“在青创园创业的这几年,团队得到了崇川的大力支持,让我们真切感受到崇川对人才的重视,在这里干事创业找到了家的感觉。”南通泽才出国留学服务有限公司总经理季子明感慨道。

秉持“青年需求在哪里,服务就跟进到哪里”的理念,狼山镇街道创新“人才工

作站+服务专员”服务模式,依托自身区位优势,聚焦人才创新创业诉求,整合南通大学以及科创园区资源,为青年人才定制“校地共建、创业赋能、纾困增效”等个性化服务清单。在就业服务层面,搭建“岗位蓄水池”动态数据库,与汇金国际、复悦里等商圈楼宇重点企业建立人才直通机制。街道还设立青创园“智汇崇川·豪享你来”就业创业服务窗口,构建“创业导师+专业服务”服务体系,夯实“政策+服务”保障,做深做实“崇才无忧”青年服务品牌,推动青年人才在崇就业择业、干事创业。

提升“青悦力”,构筑赋能生态圈

深化党建带群建,狼山镇街道以“青年赋能城市发展”为着力点,围绕基层治理,人才需求、公益活动、邻里关系、青年交友等元素,组织开展各类丰富多元的主题活动。平日里,青年人才专注工作,休息时间积极参与“紫琅拾青”青年人才夜校、“梧桐树下”社群活动、“青春梦享家”团建活动。每逢周末,青年们走进社区,学习新技能、培养新爱好、结识新朋友。街道不断擦亮“趣享崇川”青年交友品牌,通过“青春漫游 Cityride”环滨江骑行联谊交友、“音阅live show”“羽毛球运动趴”等精彩纷呈的活动,让入住人才不仅感受到崇川的特色气韵、创新精神、文旅特色,更感受到这座城市的温度和活力,为引才留才营造温馨舒适的“软环境”,推动青年友好与城市发展实现“双向奔赴”。 朱佳

“消防红甲”驻楼道 共商共治强屏障

C 社区故事会

“以前楼道里没有消防栓,总担心着火。现在每层都装了灭火器,心里踏实多了!”21日,陈桥街道丽康花园小区居民王先生指着楼道内新安装的红色灭火器箱连连称赞。

丽康花园作为安置小区,因历史规划原因,低层建筑未配置消防栓,存在消防隐患。丽康社区通过入户走访、网格群接龙等方式收集民意,发现存在问题后,社区党总支启动“有事好商量”协商机制,联合政协委员、消防部门、物业公司及居民代表召开红色专题议事会。经实地勘察和风险评估,最终确定“分层布点、平急结合”方案:在1~3层楼道每层增设两组干粉灭火器,同步配备消防斧、防烟面罩等应急工具,实现“30秒内取用、3分钟初期控火”目标。

3月17日,首批50具灭火器在15个单元“上岗”,每个箱体印有“消防红甲”标识,对应网格员、楼道长的联系电话。同

时,一支由社区党员、物业管家组成的12人“红甲消防服务队”正式上岗。这支队伍不仅是消防设备的“体检员”,更是安全隐患的“啄木鸟”。数据显示,安装后小区微型消防站出警响应时间缩短40%,初期火情处置能力提升65%。

近日,陈桥街道丽康社区联合陈桥街道专职消防站开展“灭火器规范操作培训”消防安全五进活动系列讲座。针对社区居民,在网格群推送“家庭火灾应急指南”“油锅灭火三秒口诀”等消防安全知识;针对独居老人等重点群体,今年以来,累计为7户安装独立烟感报警器。同时,创新宣传载体,在小区中心广场打造“消防安全角”,设置模拟灭火体验装置、隐患查找互动墙,将消防知识融入居民日常生活。

“消防安全没有‘差不多’,只有‘零容忍’。”丽康社区党总支书记卫鑫介绍,从“有事好商量”议事会到“消防红甲”守护网,丽康社区用30天完成从问题发现到长效治理的闭环,曾经的消防“空白区”已变身安全“示范带”。 尹颖

网格驿站添活力 基层治理展新颜

“自从有了网格驿站,办事方便多了。现在,看到驿站里的工作人员,我就感觉亲切。”25日中午,周阿姨在虹桥街道桃坞社区网格驿站内歇脚,她对这间驿站赞不绝口。

位于莘园路南侧的莘园驿站,于2024年10月份打造完成,驿站内微波炉、饮水机、急救箱、工具箱、雨伞、手机充电装置等设施一应俱全。新建成的莘园驿站与桃坞路上的网格驿站连点成面形成服务网络,进一步充实和完善城市公共服务体系,打通了服务群众的“最后一公里”。“小事不出格,事事格中办”,这些来自家门口的暖心驿站已经成为最受群众欢迎的地方。

近年来,桃坞社区坚持以党建引领基层治理,持续用活网格阵地

资源、凝聚多方力量、优化服务项目,打造“家门口”式网格服务驿站,用网格“微阵地”,打通党群服务“最后一米”。

“之前,我们就在树底下坐一坐、歇一歇。自从这个驿站搞起来后我们就方便多了,里面供应热水,中午还可以热饭。”驿站里经常举办各种活动,市民随时都能参加,确实非常便捷。”提到网格驿站提供的服务,群众纷纷点赞。桃坞社区以“小、精、细”为主旋律,充分利用网格驿站现有资源和空间,按照“一个场所、N个功能、X种服务”的思路,定期开展居民议事、政策宣讲、平安宣传、民俗文化等服务,不断增强群众的幸福感和满足感。

马达 王子雪



近日,崇川经济开发区新时代文明实践所、中沙社区新时代文明实践站在老约翰稻香书房举办“春分遇好书,阅享知时节”阅读推广活动。 王敏



近日,唐闸镇街道碧林湾社区新时代文明实践站联合乐美禾幼儿园举办“诚信种子播撒,社区花园绽放”主题活动。 陆锦繁



24日,任港街道大庆社区法律明白人和网格员利用“和爱网格”平台,在社区内开展了一场别开生面的防诈反诈宣传活动。 赵勤



23日,新城桥街道朝晖社区联合南通市医学会消化病学分会,开展“消化疾病义诊进社区”活动。 王亚杰